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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΑΣΟΥΛΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής):Το λόγο έχει ο κ. 

Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, προχθές ήσασταν άδικος όταν 

κατηγορήσατε την προηγούμενη Κυβέρνηση, ότι μετά τη δημοσίευση του νόμου που ίδρυσε 

το Σώμα Φρουρών Εξωτερικής Φρούρησης, δεν φρόντισε για την έκδοση των αναγκαίων 

εκτελεστικών προεδρικών διαταγμάτων του νόμου, Υπουργικών Αποφάσεων. Σας θυμίζω ότι 

το Προεδρικό Διάταγμα για τη σύσταση των θέσεων, τις αρμοδιότητες κ.λπ. θέματα που ήταν 

αναγκαίο να ρυθμιστούν με π.δ., εκδόθηκε ελάχιστους μήνες μετά τη δημοσίευση του νόμου 

το 1999. Εάν κάτι λείπει ή θέλετε να τροποποιήσετε, μπορείτε να το κάνετε και με την ίδια 

εξουσιοδοτική διάταξη που υπήρχε στο αρχικό νομοσχέδιο. Το Σώμα άλλωστε λειτουργεί εδώ 

και χρόνια.

Σε ό,τι αφορά τη συνέντευξη είμαστε αντίθετοι για λόγους αρχής, όπως έχει 

διατυπωθεί κατ’ επανάληψη από το ΠΑΣΟΚ. Είμαστε αντίθετοι, εκτός ελάχιστων εξαιρέσεων, 

όπως είναι το ειδικό επιστημονικό προσωπικό. Θεωρούμε ότι η συνέντευξη δεν πρέπει να 

είναι βαθμολογούμενος συντελεστής σε μια διαγωνιστική διαδικασία προσλήψεων, διότι 

αλλοιώνει το αντικειμενικό σύστημα, που και το ίδιο το Σύνταγμα επιβάλει. Προφανώς 

υπάρχει πρόβλημα στο να αποκλίνεται, εξαιρώντας τη συνέντευξη ως βαθμολογούμενο 

συντελεστή στις προσλήψεις εξωτερικών φρουρών, διότι θα πρέπει να συνεννοηθείτε και με 

τον Υπουργό Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης. Εκτός από το επιχείρημα που ήδη 

αναφέρθηκε με βάση το οποίο δικαιούστε να αποκλίνετε και είναι η Επιτροπή που εξετάζει 

τους υποψηφίους από άποψη ψυχοτεχνικής ικανότητας, υπάρχει και ένα άλλο επιχείρημα 

που είναι ότι στις σχολές αξιωματικών και αστυφυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας 

εισάγονται με πανελλήνιες εξετάσεις, χωρίς να περάσουν από καμία συνέντευξη. Αυτά τα 

παιδιά εξέρχονται από τις σχολές ως αστυφύλακες και αξιωματικοί της Ελληνικής Αστυνομίας, 

χωρίς κανένα πρόβλημα. Επομένως, μπορείτε να αποκλίνετε.

Σε ό,τι αφορά τα διπλώματα ικανότητας, που επιμένετε να διατηρήσετε ως 

βαθμολογούμενο συντελεστή, και φέρατε σαν παράδειγμα ότι μπορεί κάποια στιγμή ο 

οδηγός ενός μεταγωγικού αυτοκινήτου να αρρωστήσει, τι θα γίνει; Η απάντησή μου είναι 

πρώτον, να απαλειφθεί το δίπλωμα αυτό ως βαθμολογούμενος συντελεστής και να υπάρξει
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φροντίδα μετά την επιλογή στο Σώμα, κάποιοι να εκπαιδευθούν και να αποκτήσουν το 

δίπλωμα αυτό.

Είμαι αντίθετος με την διάταξη που αφορά τον οπλισμό. Διαφωνώ ριζικά με τον 

ιδιωτικό οπλισμό των εξωτερικών φρουρών. Θεωρώ ότι το αντικείμενο του έργου τους και της 

εργασίας τους είναι διαφορετικό σε σχέση με τους κοινούς αστυφύλακες. Πρέπει να λάβουμε 

υπόψη μας, ότι οι αστυφύλακες εκπαιδεύονται μεταξύ των άλλων και στη χρήση των όπλων 

επί δύο χρόνια στις σχολές αστυφυλάκων, ενώ οι εξωτερικοί φρουροί μόνο 2 μήνες. Δεν 

εμπιστεύομαι στους εξωτερικούς φρουρούς να φέρουν ιδιωτικό οπλισμό με τόσο μικρή 

εκπαίδευση. Το γεγονός ότι το ζητούν οι ίδιοι -δεν το ζητούν για την προσωπική τους 

ασφάλεια προφανώς- το ζητούν διότι θα θέλουν να εξομοιώνονται με τους κοινούς 

αστυφύλακες.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΑΣΟΥΛΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Παπαδήμας.

ΛΑΜΠΡΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ: Θεωρώ ότι είναι ένα νομοσχέδιο, που θα μπορούσε ο 

Υπουργός να κάνει την υπέρβαση και όλο αυτό το προσωπικό που χρειάζεται για την φύλαξη 

των κρατουμένων, να προσλαμβάνεται μέσα από διαδικασία αδιάβλητη, καταξιωμένη στη 

συνείδηση του λαού, όπως είναι οι πανελλήνιες εξετάσεις. Με τον τρόπο αυτό πρόσληψης 

και πιο σωστά θα έκανε τη δουλειά του και θα ήταν πραγματικά, προσωπικό που θα άξιζε να 

μπει μέσα σε αυτή την αποστολή και δεν θα υπήρχε για κανέναν η αμφισβήτηση, του αν 

ίσχυσαν κομματικά κριτήρια στην επιλογή του ή όχι μέσα από τις διαδικασίες της αδιαφανούς 

συνέντευξης. Εξάλλου χωρίς συνέντευξη όπως είπε και ο κ. Κοσμίδης προσλαμβάνεται όχι 

μόνο το προσωπικό της αστυνομίας, αλλά το προσωπικό των παραγωγικών σχολών των 

Ενόπλων Δυνάμεων. Ένα προσωπικό που θα ασχοληθεί με την περιφρούρηση της εθνικής 

μας ανεξαρτησίας, με την ασφάλεια, τη ζωή και την περιφρούρηση της περιουσίας των 

Ελλήνων. Τα ψυχοτεχνικά τεστ σήμερα, σε όλες αυτές τις παραγωγικές σχολές, γίνονται με 

βάση πρότυπα τα οποία έχουμε υιοθετήσει και χρησιμοποιούνται παγκοσμίως. Είναι 

συγκεκριμένα ερωτήματα τα οποία δείχνουν ποια είναι η ψυχική κατάσταση και αν 

συμβιβάζεται η συγκεκριμένη προσωπικότητα με την άσκηση αυτών των καθηκόντων.
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ανήκουν σε μία πολύ γενικότερη κατηγορία, η οποία πράγματι, ακολουθεί αυτή τη διαδικασία. 

Όμως, εκ των προτέρων, υπάρχει η βεβαιότητα ότι μεταξύ των πολλών χιλιάδων που θα 

προσληφθούν με αυτή τη διαδικασία, θα βρεθούν και κάποιοι που αύριο, θα κριθεί ότι έχουν 

τα ειδικά προσόντα και επομένως, αυτοί θα στελεχώσουν τα ΜΑΤ.

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΦΟΥΣΑΣ: Διαρκεί και τρεις μήνες η πρακτική.

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Π ΑΠΑΛΗ Γ ΟΥΡΑΣ (Υπουργός Δικαιοσύνης): Όσον αφορά στο θέμα 

της εκπαίδευσης, επαναλαμβάνω ότι δεν έχουμε εξ αντικειμένου τη δυνατότητα να 

επιμηκύνουμε το δίμηνο. Όμως, φροντίσαμε στην ουσία να το πράξουμε, δεδομένου ότι θα 

έχουμε το πρωί και το απόγευμα εντατικό πρόγραμμα εκπαίδευσης, που έχω την ελπίδα ότι 

θα ισοδυναμεί με εκπαίδευση περισσότερου χρόνου, ενδεχομένως και τριμήνου. Δεν υπάρχει 

χώρος στη Σχολή της Αστυνομίας για επιμήκυνση του διμήνου. Με αυτόν τον τρόπο, θα 

διασφαλίσουμε τελικά, την καλύτερη εκπαίδευση.

Αφού συγχαρώ ιδιαίτερα, τον αγαπητό κ. Κοσμίδη, διότι εμμένει στις αρχές του, θα 

ήθελα να σημειώσω ότι αντίστοιχα, δε συμβαίνει αυτό με την τοποθέτηση άλλων 

συναδέλφων, που εμπρός στη συγκυρία, θεωρούν ότι το θέμα αρχής, στο οποίο 

αναφέρθηκαν και την προηγούμενη φορά, μπορεί να καμφθεί.

Θα ήθελα, για να ισοσκελίσω, να επισημάνω και κάτι αρνητικό για τον κ. Κοσμίδη. 

Κύριε Κοσμίδη, υπήρχαν πολλά κενά από το 1999 μέχρι σήμερα. Πράγματι, υπήρξε ένα 

προεδρικό διάταγμα, το οποίο όμως, αντιμετώπισε, πολύ περιορισμένα, αριθμό 

προβλημάτων, σε σχέση με τους Εξωτερικούς Φρουρούς. Θα ήθελα να σας θυμίσω ότι δεν 

υπήρχε καμία πρόβλεψη, σχετικά με τη στελέχωση, την οργάνωση και τον εξοπλισμό. 

Σήμερα, αυτό το κενό ερχόμαστε να καλύψουμε και έχω την ελπίδα ότι τελικά, θα 

συμφωνήσετε και εσείς ότι αυτό το νομοσχέδιο καλώς έρχεται στη Βουλή, στο σύνολό του.

Επίσης, θα ήθελα να προσθέσω ότι το θέμα της συνέντευξης δεν τίθεται από το νόμο 

αυτό, αλλά από άλλους νόμους. Πεδίο δόξης λαμπρό, σε σχέση με την όποια κριτική ασκείται 

στη Βουλή ή άλλου, αναφορικά με τον άλλο νόμο, εκεί, να εκφράσετε τις απόψεις σας. Εμείς 

δεν είμαστε διατεθειμένοι σήμερα, να εξαιρέσουμε τον τρόπο πρόσληψης των Εξωτερικών 

Φρουρών από τον τρόπο πρόσληψης οπουδήποτε αλλού στο δημόσιο.


